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Nézem, ahogy lányom tisztába teszi négy hónapos kisfiát, és 
az jár az eszemben, hogy én az első gyermekemnél még textil
pelenkát használtam, áztattam a fedeles vödörben, kifőztem 
dupla öblítéssel, vasaltam mindkét oldalát. A másodiknál már 
vendégségben megengedtük magunknak a papírpelenkát is, 
a harmadiknál pedig már mindenre használtuk a pelusokat – 
pelenkázáson kívül. Sőt… ötven éve anyu még mosófazékban 
főzte – mert mosógép sem volt, keverőtárcsás sem, nemhogy 
automata (ezt a kifejezést a gyerekeimnek a múltkor el is 
kellett magyaráznom) –, és már neki is mekkora könnyebb
ség volt, hogy nem kellett vizet húzni a kútból és tüzet rakni 
a forró vízhez. Épp megosztanám a lányommal az én kis 
historikus tanmesémet, amikor tűnődve mondani kezdi, hogy 
látott egy filmet, hogy még Galapagoson is, a kövek alatt is ott 
a műanyag, nem szabadna eldobható pelenkát használni.

Miközben nehezen tudom elképzelni, hogyan tudná a pelen
kamosást beilleszteni sűrű napirendjébe, és hol is lenne a nem 
éppen illatos áztatóvödör a szép kis fürdőszobában, meglep, 
amit mond, mert legtöbben még a kimondásáig sem jutunk el 
annak, hogy vissza kellene lépi. Megszoktuk, hogy a világ és mi 
állandóan fejlődünk, hogy az élet egyre jobb és boldogabb. 

Visszaszokni a csapvízre, amikor évtizedekbe telt, hogy 
kiválasszam a legideálisabb ásványvizet? Elsétálni reggelente 
a kocsim mellett a villamosmegállóig, amikor végre megvan 
a jogsim, és összespóroltam egy verdára? Nem könnyű 
elengedni valamit, amiről már elhisszük, hogy végre jár nekünk. 
Pedig valójában az élet csupa elengedés: meg kell értenünk, 
hogy egyszer csak nem mi vagyunk a gyerekek, akiknek lesik 
minden kívánságát a nagyik; nem mi vagyunk, akik oltár előtt, 
az első saját lakásban vagy munkahelyen új életet kezdenek; 
akiknek a szülőszobán kezükbe adják az újszülöttet… de min
dennek részesei lehetünk, csak másképp. 

Visszatérve a globális kérdésekre: a kevésbé komfortos, 
kicsit nehezebb hétköznapokban visszakaphatjuk a könnyebb 
lelkiismeretünket.
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